
2025年度 第１回須坂市健康づくり推進協議会 会議録（要旨） 

 

１ 開催日時  

2025年７月 23日（水）  開会：午後 1時 25分  閉会：午後３時 00分   

 

２ 会議の場所 

   須坂市役所東庁舎２階 第三委員会室  

 

３ 出席した者（10名） 

   五明 広樹  委員  松澤 正浩 委員  橋本 正紀 委員  入澤 栄司 委員 

  高橋 美奈子 委員  湯本 剛文 委員  樋口 義宏 委員  永田 繁江 委員    

竹内 敬昌 委員   佐藤 優子 委員   

 

４ 欠席した者（５名） 

   宮下 大輔 委員  松本 徹也 委員  太田 哲郎 委員  中澤 秀樹 委員 

   塚田 昌大 委員 

   

５ 事務局出席職員（13名） 

   荻原 健康福祉部長 

長田 健康づくり課長兼地域医療福祉ネットワーク推進室長 

   市川 医療保険課長 

関野 高齢者福祉課長兼地域包括支援センター所長 

    健康づくり課：山本 保健予防係長 

鈴木 健康支援係長 

           冨沢 地域医療福祉ネットワーク推進係長 

大峽 母子支援係長  赤沼 母子支援係担当係長 

  今西 保健予防係主査  德繁 保健予防係主査 

医療保険課：堀内 福祉医療係長 

    高齢者福祉課：中村 地域包括支援センター介護予防係長 

 

６ 傍聴者  0名 

 

７ 配布資料 

（１）資料１ 2025年度第 1回須坂市健康づくり推進協議会資料 

  ・保健予防事業 2024年度報告及び 2025年度取組 

・地域支援事業 介護予防事業 2024年度報告及び 2025年度の取組 

  ・保健衛生統計資料 

  ・須坂市福祉医療費給付金制度及び福祉医療費資金貸付制度の概要 

 （２）資料２ 福祉医療費給付金 現物給付対象者の窓口無料化について 



（３）資料３ 第３期 須坂市母子保健計画  

 

８ 部長及び協議会長あいさつ 

 

９ 委員の自己紹介（続いて、事務局職員自己紹介）   

 

10 協議事項 

（１）正・副会長の選出 

     本条例第５条の規定により委員の互選とし、次のとおり選出された。 

     会 長  五明 広樹 委員（須高医師会長） 

副会長  入澤 栄司 委員（須坂市区長会副会長） 

 

（２）保健予防事業及び介護予防事業の報告（2024年度）について 及び 

（３）保健予防事業及び介護予防事業の計画（2025年度）について 

    資料に基づき事務局から説明を行った。 

    これに対し、委員から意見・質問は無かった。 

  ※事業報告及び事業計画について、原案どおり承認される。 

 

（４）福祉医療費給付金制度について 

   資料に基づき事務局から説明を行った。 

これに対し、委員から意見・質問は無かった。 

  

（５）第３期 須坂市母子保健計画の策定について 

資料に基づき事務局から説明を行った。 

     これに対し、委員から次のような意見・質問が出された。（別紙議事録参照） 

 

（６）その他 

事務局より、（５）第３期須坂市母子保健計画の策定について補足を行った。 

 

11 その他 

事務局・委員からの連絡事項等は無かった。 

 

12 御礼（部長あいさつ） 

 

13 閉会 

 

 

 

 



議事録（質疑） 

○協議事項（５）第３期須坂市母子保健計画の策定について 

（事務局）当該計画について説明 

（Ａ委員）細かく計画を立てられていて素晴らしいと思うが、計画されているようなことは、実際

に子どもを育てられているご家庭にどの程度周知されているのか。 

     働いているお母さん方は、特に忙しいので、却ってそういうお母さん方に知ってもらい

たいサービス等もあると思うが、知らない方もいらっしゃるのではないか。 

（事務局）現在、妊娠すると、全数面接を行っており、そのような場でお伝えする機会はあるが、

その他にもお伝えすることが多いため、必要な時に必要なものをというようにお伝えし

ている。 

     情報発信の仕方について検討することは、大切なことなので、計画策定の時にも考えて

いきたい。 

（Ａ委員）なるべくたくさんの子育てをされている方に、周知いただきたい。 

 

（Ｂ委員）小児科医がいないという問題で、信州医療センターには、小児科医の増員についてご協

力いただき、本当にありがたいと思う。今後に向けて、子どものかかりつけ医を持つ親

の割合等、市の計画の改善につながるようなアドバイスをお願いしたい。 

（Ｃ委員）信州医療センターでは、昨年の途中から須坂市に協力いただき、水曜日と金曜日の午後、

予約なしで受診できる小児科外来を開設している。ただ周知が不十分なのか受診の数と

してはあまり多くないのが現状で、来年度に向けて須坂市と相談していく必要がある。

なお、遠からず開業の小児科の先生がより増えるのは間違いないだろうと思っており、

受診は、かかりつけ医で、病院はかかりつけ医から紹介という形がとれるようになれば

本来一番望ましい形だという風には考えている。そういった意味でひとり開業の先生が

増えていただけるということは非常に嬉しいことだと感じている。 

（Ｂ委員）なぜ受診が増えないのか（須坂市と）相談しながら、子どものかかりつけ医を持つ親の

割合が増えるよう、一緒にやっていただければと思う。 

 

〇協議事項（６）その他 

（事務局）第３期須坂市母子保健計画の策定について、まだ素案にもなっていない状態で大筋の方

向性だけ示させていただいた。なにかご意見等あれば８月下旬くらいまでにいただきた

い。時期については予定だが、来年１月に素案をお示しさせていただき、改めてご協議

いただきたい。 

以上 

別 紙 


